

国台办

为两岸青年加强交流互动 创造一切条件

分享机遇

为台湾青年来大陆实习、就业、创业提供服务、搭建平台

助力圆梦

鼓励支持有关地方和部门暑期推出面向台青的实习岗位,举办两岸青年交流活动



4月6日,在上海复旦大学的光华楼,马英九先生带领台湾青年学生与复旦大学师生交流座谈后合影留念。新华社发

新华社北京4月12日电 国台办发言人朱凤莲12日在例行新闻发布会上表示,青年是两岸关系的未来,两岸青年加强交流交往,能为两岸关系和平发展增添新生力量、注入青春活力。两岸青年由于学习生活经历和环境不同,对一些问题看法存在差异,我们充分理解。正因此,两岸青年更需要加强交流,增进了解。我们愿为两岸青年加强交流互动创造一切条件。

交流是迫切任务”。朱凤莲回答相关提问时作上述表示。她说,随马英九先生来访的台湾青年很多是第一次来大陆,在12天参访交流中,他们有了许多与过去不同的看法和体验。比如认为大陆青年“蛮和善,是温和的、温暖的,交流起来和蔼可亲”,完全没有岛内炒作的负面情绪。他们看到大陆发展迅速、成就巨大,对历史情怀和两岸关系的认识也都上了一层楼。

大障碍。只有民进党当局撤除政治藩篱,两岸交流恢复正常,两岸青年和学生见面才可能成为“家常便饭”。朱凤莲表示,我们高度重视并积极创造条件,为台湾青年来大陆实习、就业、创业提供服务、搭建平台,帮助台湾青年参与两岸关系和平发展、融合发展进程中,分享大陆高质量发展机遇。随着大陆疫情防控进入新阶段,针对台湾青年需求,我们将鼓励支持有关地方和部门今年暑期推出面向台湾青年的实习岗位,举办以两岸青年实习、就业、创业为主题的交流活动,助力台湾青年来大陆追梦筑梦圆梦。

赞

马英九大陆之行

充分体现两岸同胞都是中国人、是一家人

朱凤莲12日表示,马英九先生的大陆之行充分体现两岸同胞都是中国人、是一家人,有着共同的血脉、共同的文化、共同的历史、共同的愿景,反映两岸同胞要和平、要发展、要交流、要合作的共同心声,再次证明“九二共识”是两岸关系和平发展的定海神针。衷心希望两岸同胞在坚持“九二共识”的共同政治基础上,相向而行,携手并进,共创中华民族绵长福祉。

会和台湾各层面开展更广泛对话,收集“自家人”意见?朱凤莲说,宋涛主任这段话是指两岸之间的事情是我们两岸中国人自己的事情,只要坚持一个中国原则和“九二共识”,就可以通过平等协商、对话沟通找到解决之道。这段话也是针对“台独”分裂势力勾连外部势力破坏两岸关系和平发展、损害台湾同胞利益、危害台海和平稳定讲的,既是提醒,也是警戒。我们将在一个中国原则和“九二共识”基础上,广泛听取台湾各党派、团体和人士的意见建议,开展形式多样的对话协商。

美不仅被美方“冷处理”,还遭到海外侨胞、美国反战人士抗议。应询评价这一现象,朱凤莲说,相信大家都会注意到台湾舆论的评价,认为“马英九努力拼和平,蔡英文将台湾带入险境”,马英九“用行动证明了‘九二共识’的有效性”,“有助于促进两岸交流,化解敌意”,蔡英文“几乎完全倒向美国,把台湾推进惊涛骇浪之中”。她表示,马英九先生此访对促进两岸同胞交流往来、推动两岸关系和平发展具有积极意义。民进党当局勾连外部势力谋“独”挑衅,严重破坏两岸关系和平发展,严重损害台湾同胞利益福祉,严重危害台海和平稳定。孰是孰非,不言而喻。

谈

商务部就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查

台长期单方面限制大陆2400多项产品输台

有记者问:商务部12日宣布,就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查,对此有何评论?

她介绍,应中国食品土畜进出口商会、中国五矿化工进出口商会和中国纺织品进出口商会申请,商务部依据有关规定,决定自2023年4月12日起就台湾地区对大陆贸易限制措施进行贸易壁垒调查,相关调查结论将适时对外公布。

涉及产品为台湾地区制定并正在实施的禁止进口大陆产品的相关措施,申请人提出申请时涉及2455项产品,主要包括农产品、五矿化工产品、纺织品等。调查应在2023年10月12日前结束,特殊情况下可延长至2024年1月12日。

新修订的《征兵工作条例》5月起施行

新华社北京4月12日电 国务院、中央军委日前公布新修订的《征兵工作条例》,自2023年5月1日起施行。

新修订的《条例》贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,服务国防需要,以提升兵员征集质量为核心,以规范征兵工作程序为重点,对征兵工作全流程进行体系设计和整体优化,着力构建程序规范、责权明晰、平战衔接、快捷高效的新时代征兵工作体系,为军队兵员补充和储备、建设巩固国防和强大军队提供有力制度保障。

新修订的《条例》共11章74条。主要从制度上健全征兵组织领导机制,构建从国家到省市县纵向贯通、从政府到高校横向覆盖的征兵组织领导体系;优化征兵组织实施办法,完善体格检查、政治考核、交接运输、检疫复查等机制,依法、精准、高效征集高素质兵员;加强征兵综合保障,推进征兵信息化建设,强化监督检查,维护公民应征权益。



扫码看全文

评

台湾“缺水、缺电”等“七缺”问题

台岛“第八缺”就是“缺安宁”

民进党当局上台以来,台湾“缺水、缺电、缺地、缺工、缺人才、缺蛋、缺药”问题持续引发民怨。对此,朱凤莲指出,当前制约台湾经济发展的因素,除了“七缺”,还有关键的“第八缺”,就是“缺安宁”。民进党当局勾连外部势力谋“独”挑衅是台海和平稳定的最大威胁。没有稳定的台海形势、和平发展的两岸关系,台湾就不可能有稳定、良好的投资、营商环境,就会直接影响岛内经济发展和台湾民众切身利益。

她表示,祖国大陆正稳步推进中国式现代化,这将为全球经济带来更多商机和红利。岛内各界通过各种渠道表达强烈愿望,期盼加强两岸交流合作,实现互利共赢,推动台湾经济发展。我们希望民进党当局顺应民意,放弃“台独”立场,尽快取消阻碍两岸人员往来的各种限制,恢复两岸正常交流合作,增进两岸同胞福祉。

相关

今年台歌手将“登陆”举办近百场演唱会

朱凤莲介绍,今年2月16日起,有关部门恢复对涉港澳台营业性演出的受理和审批。截至目前,各地已累计审批75批次合计431场有台湾演艺人员参加的演出活动。台湾歌手和乐队预计今年在大陆会举办近百场大型演唱会,参与数十个大型音乐节项目。

马英九先生在湖南参访期间,现场连线湖南卫视、芒果TV《声生不息·宝岛季》节目并合唱《月亮代表我的心》,引发两岸网民热议。朱凤莲答问时表示,这档节目搭建起两岸音乐文化交流的平台,唤醒两岸几代人共同的文化记忆,推动两岸民心相通、心灵契合,引导两岸观众特别是年轻人不忘根脉、寻找共鸣,展现了两岸民众积极向上、和衷共济的昂扬风貌。

她说,我们一贯积极支持,欢迎台湾音乐人来大陆分享发展机遇,实现音乐梦想,共同推进两岸音乐市场繁荣发展。众多台湾音乐人来到大陆发展,与大陆演艺机构建立了常态化合作,创作出许多深受两岸民众喜爱的优秀音乐作品,促进了两岸同胞情感共鸣与心灵契合。

朱凤莲表示,随着两岸音乐交流不断深入,我们持续加大对台湾音乐人在大陆发展的政策支持力度,落实落细同等待遇措施,为台湾演艺机构在大陆办理证照注册申请和演出经纪活动等提供政策咨询与协助。我们邀请台湾音乐人参与重大题材文艺演出活动;面向台湾音乐人开展两岸音乐人才交流、信息共享与定向培训,对遴选音乐人才和优秀作品予以适度倾斜;欢迎台湾音乐人加入大陆各类文化团体,已有多位台湾知名音乐人成为中国文联所属中国音乐家协会会员。(据新华社电)

自然资源部首次“亮家底”全国耕地总量连续2年实现净增加

据央视新闻报道 自然资源部昨日首次对外发布《2022年中国自然资源统计公报》(以下简称《公报》),这是自2018年自然资源部组建后,第一次公布自然资源整体情况。

《公报》显示,2022年度,全国共有耕地12760.1万公顷、园地2012.8万公顷、林地28352.7万公顷、草地26427.2万公顷、湿地2357.3万公顷、城镇村及工矿用地3596.7万公顷、交通运输用地1018.4万公顷、水域及水利设施用地3628.7万公顷。2022年度全国国土变更调查初步数据显示,2022年全国耕地净增加约130万亩,全国耕地总量连续2年实现净增加。

在海洋资源利用方面,《公报》显示,2022年,批准用海面积19.0万公顷,同比下降16%。批准用岛10个,用岛面积135公顷。经初步核算,2022年全国海洋生产总值为94628亿元,比上年增长1.9%,占国内生产总值的比重为7.8%。

在生态保护方面,生态保护红线:2022年,全国划定生态保护红线不低于315万平方公里。其中,陆域生态保护红线不低于300万平方公里,海洋生态保护红线不低于15万平方公里。

《公报》还显示,2022年,中央财政安排海洋生态保护修复资金40亿元,新支持16个沿海城市开展海洋生态保护区修复项目。当年完成整治修复海岸线60公里、滨海湿地2640公顷,营造和修复红树林519公顷,清理互花米草792公顷。

自然资源部表示,该《公报》反映的是2022年自然资源工作的概况,发布的2022年度数据是初步统计数据,最终校核后的数据将于下半年通过《中国自然资源统计年鉴》对外发布。

俄议会两院通过最终调查报告指出:美国在乌克兰建立50多个生物实验室

综合新华社电、央视新闻报道 当地时间4月11日,俄罗斯国家杜马(议会下院)审议并批准了议会调查委员会关于美国在乌克兰建立生物实验室情况的最终调查报告。当地时间4月12日,俄罗斯联邦委员会(议会上院)审议并全票通过了该调查报告。

俄议会调查委员会共同主席称,将把美在乌生物实验室活动调查报告发送各国及其议会。这次俄方公布的调查报告中,明确指出美国在乌克兰建立了50多个生物实验室。俄罗斯此前曾多次公布对美国在乌克兰境内生物实验室的调查内容。

此前,俄联邦议会组成调查委员会,以调查美国生物实验室在乌克兰的有关活动。俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫当地时间4月11日在俄国家杜马全体会议上说,对美国在顿巴斯地区生物设施的分析表明,俄方毫不怀疑,“美国打着维护全球生物安全的幌子进行双重用途生物研究,包括在俄罗斯边境附近制造生物武器部件”。

同比减少19.2% 台湾第一季度出口创14年来同期最大跌幅

新华社台北4月12日电 台湾当局财政事务主管部门11日发布报告显示,台湾地区今年第一季度对其五大市场的出口同比均出现衰退,为7年来首见。数据显示,1月至3月,台湾地区出口977.5亿美元,为8个季度以来首次低于千亿美元,同比减少19.2%,创14年来同期最大跌幅。

数据显示,今年第一季度,台湾地区对大陆(含香港)出口343.4亿美元,同比减少30.6%;对东盟出口167亿美元,同比减少16.5%;对日本出口75.3亿美元,同比减少5.0%;对美国出口156亿美元,同比减少16.6%;对欧洲出口99.6亿美元,同比减少1.6%。在五大市场中,除欧洲外,对其他四大市场出口同比跌幅均创14年来最大值。

台湾“中央大学”经济系教授吴大任表示,衰退其实是可预期的,更令人担忧的是当局近期加息半码(0.125个百分点)、调涨电价的两项政策,恐怕成为压垮企业及景气的“最后一根稻草”。

科学佩戴口罩最新指引出炉

身处公园等场所可不佩戴口罩

可不佩戴口罩的情形或场景

一是感染风险较低的情形或场景:露天广场、公园等室外场所;人员相对固定的室内工作场所和会议室等。

二是感染风险得到有效防范的情形或场景:参加人员来源较广、流动性较强但有明确核酸检测或抗原检测、健康监测等防控要求的大型会议或活动举办时。

对于定期开展核酸检测或抗原检测、健康监测等的特定人员,如庆典活动演职人员、仪仗队队员等,在参加大型活动时。

三是感染风险较低且佩戴口罩可能对工作、生活和学习造成一定影响的情形或场景:进行运动的人员,佩戴口罩可能导致呼吸困难的;3岁及以下婴幼儿;学校师生在校期间。

建议佩戴口罩的情形或场景

一是进入人流量较大或环境密闭、人员密集的区域或场所:乘坐飞机、火车、长途车、轮船、地铁、公交车等公共交通工具时;进入超市、影剧院、客运站等环境密闭、人员密集场所时。

二是老年人、慢性基础疾病患者、孕妇等前往室内公共场所时;三是参加人员来源较广、流动性较强且没有核酸检测或抗原检测、健康监测等防控要求的大型会议或活动举办时。

应佩戴口罩的情形或场景

一是存在疫情传播风险的情形:新型冠状病毒抗原或核酸检测阳性期间;出现发热、咽痛、咳嗽、流涕、肌肉酸痛、乏力等疑似新型冠状病毒感染症状期间。

二是处于感染风险较高的情形或场景:生活、工作或学习的社区、学校发生聚集性疫情时;前往医疗机构就诊、陪护、探视时。

三是严防疫情输入重点机构的情形或场景:外来人员进入养老机构、社会福利机构等脆弱人群集中场所时;养老机构、社会福利机构及托幼机构、学校、校外培训机构等重点机构医护、餐饮、保洁、保安等公共服务人员工作期间。



手绘/张平原

读策 一图读懂新新知

据中新网报道 国务院联防联控机制疫情防控组4月12日印发《预防新型冠状病毒感染公众佩戴口罩指引(2023年4月版)》。

指引提出,科学佩戴口罩是预防新型冠状病毒感染的重要措施。根据《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》《新型冠状病毒感染防控方案(第十版)》要求,为指导公众科学佩戴口罩,有效保护公众健康,印发该指引。

该指引将根据疫情防控需要动态优化调整;各地各部门可根据本地和行业实际,参照本口罩指引制定本地和本行业的口罩指引。